

# 董事長的話



霹靂國際多媒體股份有限公司（以下簡稱霹靂國際或霹靂），從布袋戲電視劇發跡，經多年經營發展成為全媒體的娛樂企業，始終秉持「傳承沒有終點，創新沒有界限」的精神，延續原創思維，發揮「文化、美學、創新、和諧」的核心價值，穩健踏實地永續經營。

霹靂自民國 2014 年 10 月正式上櫃，成為首家上櫃文創業代表。正式進入資本市場後，霹靂不斷強化公司治理品質、擴展營運規模、提升股東權益。期許未來，霹靂在文化傳承、創新及永續經營理念的指引下，將布袋戲文化推廣至國際，進而開創東方原創奇幻風潮，建構出「東方迪士尼」的梦想王國。

臺灣目標在 2050 年達到淨零排放，依金管會發布之上市櫃公司永續發展路徑規劃，上市櫃公司須依規定申報及揭露溫室氣體資訊，霹靂國際多媒體須於 2027 年完成合併報表子公司盤查，2029 年前完成合併報表子公司確信。為實現永續發展，企業的參與及投入是社會的重要力量，該目標亦為霹靂未來數年全力配合政府政策的重大項目之一。

在公司治理面，本公司致力於健全治理，持續擴展營運規模，追求獲利成長，維護股東權益，強化董事會職能、提升資訊透明度，並深化企業永續治理文化之價值。在 2023 年第 10 屆公司治理評鑑中，「企業促進文化發展」被明確納入永續發展實踐範疇，旨在鼓勵上市櫃企業支持文化發展。這亦為霹靂與臺灣企業攜手合作開啟新契機，期盼透過霹靂提供布袋戲載體，結合各行各業企業說故事，從多元面向推廣布袋戲文化。

在社會關懷面，霹靂結合行銷資源投入社會參與、弱勢關懷與產學交流，同時重視教育扎根、文化傳承，積極協助校園推廣布袋戲。例如，於各大專院校舉辦講座，分享操偶技巧、介紹布袋戲的緣起與演繹；並接待社團參訪片場，傳遞布袋戲的精神與傳承，推廣布袋戲藝術與文學之美。

在文化經濟發展面，霹靂因戲劇內容豐富且具多元化的全方位通路服務，與消費者及影迷建立穩健且良好的關係。面對全球景氣迅速變化與產業競爭日益激烈，霹靂除更專注掌握市場脈動與消費者需求外，亦持續投入新產品的創新與開發。

霹靂作為文創娛樂的領航者，堅信傳統與創新並非二選一。我們將秉持傳承的信念，持續開創未知、勇於實踐，在永續經營的前提下，不斷投入熱情與世代結晶的創意延伸，為偶戲文化灌注豐沛能量，立足全球。

董事長：黃文章



# 副董事長兼總經理的話



在氣候變遷、資源有限與社會期望不斷提升的全球趨勢下，企業的角色與責任正逐漸轉型，我們深知，永續發展不僅是應對挑戰的策略，更是企業長遠經營的核心動力，走過數十載風華，霹靂國際多媒體始終以傳承與創新為己任，致力於將布袋戲這門古老藝術，以現代科技與全球視野重新詮釋，讓傳統文化在時代洪流中持續閃耀。然而，我們深知，唯有在「永續經營」的基石上，藝術才能長青，文化才能深根。

在這份永續報告書中，我們誠實地檢視自身對環境、社會與公司治理（ESG）的承諾與作為，從影視製作流程到營運管理，霹靂積極導入永續思維，邁向文化產業的綠色轉型。

2024 年，我們完成了以下幾項重要里程碑：

1. 綠色製作：於戲偶拍攝棚導入 LED 節能燈光與循環水冷系統，以降低製作能耗，節能減碳。
2. 文化與社會共榮：推動「霹靂新生代培訓計畫」，培育在地青年加入布袋戲表演與技術團隊，強化文化傳承的生命力。
3. 員工福祉與多元發展：創建「創意工坊」制度，鼓勵內部人才跨部門提案、實驗，培養第二專長與職涯彈性。
4. 治理透明化：持續優化資訊揭露機制，並將永續目標納入中長期營運策略，強化風險管理。

霹靂的故事，從來不是一個人的傳奇，而是一群人共同譜寫的章回。永續之道，亦如戲中江湖，不僅需堅定志向，更需細膩實踐。我們願以布袋戲的職人精神為根，以創意為羽，以永續為骨，攜手所有夥伴，走一條有文化溫度、也有地球責任感的未來之路。

感謝每一位支持霹靂的觀眾、同仁與合作夥伴。願我們在變局之中，行穩致遠，共赴長天一色的綠色舞台。

副董事長兼總經理：黃亮勛